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příjmu žádostí o dotace na rozvoj venkova je
na péči o ně připraveno téměř 270 milionů
korun
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„Lesy se daří v České republice obnovovat dlouhodobě. Kalamita způsobená kůrovcem je na
ústupu, holiny se opět zalesňují. Loni bylo obnoveno přirozenou cestou nebo výsadbou
téměř 42 tisíc hektarů lesů. Třetím rokem po sobě byla obnovená plocha větší než nově
vzniklé holiny. Dotacemi napomáháme tomu, aby lesy byly druhově pestřejší a odolnější
vůči škůdcům i změnám klimatu,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný.

Na investice do obnovy kalamitních ploch může žádat jakýkoli subjekt hospodařící v lesích včetně
státních podniků. Podpora je zaměřena na obnovu lesních porostů po nepříznivých kalamitních
situacích, například po požáru, suchu, větrné kalamitě, námraze a také po poškození chorobami a
škůdci. Opatření slouží i jako prevence vůči nepříznivým jevům v budoucnosti, protože při obnově
musí být holina osazená vyšším podílem melioračních a zpevňujících dřevin. Nově je možno podpořit
obnovu topolových porostů po kalamitě.

Chránit meliorační a zpevňující dřeviny před škodami způsobenými zvěří budou oplocenky. Na ně
mohou získat podporu subjekty hospodařící v lesích vyjma státních podniků. Příspěvek je určený na
dřevěné i drátěné oplocenky, přičemž přednost mají dřevěné s ohledem na životní prostředí.

Přeměna porostů náhradních dřevin je zaměřena zejména na horské oblasti, které byly v minulosti
poškozeny imisemi a osázeny nepůvodními druhy dřevin. Ty nyní dotace umožňuje nahrazovat
původními druhy stromů (např. jedle bělokorá, buk lesní, javory).

Lesnické intervence navazují na předchozí kola příjmu a v pravidlech nedošlo k zásadním změnám.
Termín pro příjem žádostí o dotace prostřednictvím Portálu farmáře je od 14. 10. do 4. 11. 2025.

Úplné znění Pravidel je k dispozici v elektronické podobě na internetové adrese Ministerstva
zemědělství www.mze.gov.cz/spszp (subportál Dotace – Strategický plán SZP 2023–2027 a příslušné
intervence) a rovněž na stránkách Státního zemědělského intervenčního fondu www.szif.gov.cz v
sekci Strategický plán 2023–2027.

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-obnova-lesu-pokracuje-v-ramci-6-kola-prijmu-za

https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-obnova-lesu-pokracuje-v-ramci-6-kola-prijmu-za

